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Българският патриарх Даниил отслужи 
празничен водосвет при новостроящия се храм 
„Св. Стефан“ в столичния Южен парк

На 2 август (вторник) Православната църква чества Пренасяне мощите на св. 
първомъченик и архидякон Стефан от Йерусалим в Константинопол.

По този повод Негово Светейшество Софийският митрополит и Български 
патриарх Даниил за първи път посети новостроящия се храм „Св. ап. 
първомъченик и архидякон Стефан“ в столичния Южен парк.

Кириархът на Софийска епархия, заедно с Негово Преосвещенство Браницкия 
епископ Пахомий, първи викарий на Софийския митрополит, архимандрит 
Никодим, протойерей Стоян Димитров, енорийски свещеник на с. Драгичево и 
предстоятел на новостроящия се храм, и протодякон Иван Петков, отслужи 
празничен водосвет в устроения параклис „Св. Максим Изповедник“.

Да почетат св. Стефан в храма се събраха боголюбиви християни от 



квартала, които с много радост и въодушевление посрещнаха новоизбрания 
патриарх, пръв от които беше три годишния Максим.

Негово Светейшество, заедно с духовниците, се помоли на Света Троица, на 
св. мъченик архидякон Стефан за благоуспешното завършване на храма, за 
здраве на всички, които се трудят за неговото изграждане и благоденствие 
на нарастващата му енория. Патриарх Даниил благопожела в скоро време 
строителните работи активно да продължат и да завършат, като призова 
енориашите да се молят за успешния им край.

След чинопоследованието патриарх Даниил, придружен от архитект 
Цветанка Разсолкова, която е автор на проекта, разгледа грубия стоеж на 
храма с неговите пет нива, запозна се подробно с проекта и неговото 
изпълнение и даде конструктивни препоръки за продължаването на 
мащабния строеж.

+++

Според църковното предание за мястото, където били положени мощите на 
първия мъченик на Христовата вяра, получил откровение йерусалимският 
свещеник Лукиан. Тялото на св. Стефан лежало в пещерата в някогашното 
имение на юдейския учител Гамалиил. Там били погребани по-късно самият 
Гамалиил със сина си Авив и Никодим. Над техните гробници построили 
църква. Мощите на първомъченика най-напред били пренесени в Йерусалим, 
а по-късно – в Цариград.

+++

Църквата „Св. апостол първомъченик и архидякон Стефан“ се гради в най-
големия парк на София – Южния парк. Целта при изготвянето на 
първоначалния проект е храмът да стане енорийски център за жителите на 
кварталите: Гоце Делчев (вкл. Мотописта), Стрелбище, Иван Вазов, 
Манастирски ливади – Изток, Кръстова вада, Хладилника и Лозенец (в района 
около парка).

Строежът на храма „Св. Стефан“ започва през 2006 г. Замислен е като един 
от най-големите храмове в столицата. Първоначалният проект предвижда 
кръстокуполна базилика на три нива: същински храм, енорийски център и 
крипта (разгъната площ от 2950 кв.м.). През 2013 г. заради трудната 
икономическа обстановка в страната и невъзможността да се построи храм с 
такива големи размери и сложност, започна преработка на първоначалния 
проект. В храма се предвижда да има енорийски център с 



многофункционална зала, параклиси, помещения за занимания по иконопис, 
вероучение, църковно пеене, детска занималня, стая за социални дейности, 
трапезария и др. Предвижда се да се изградят параклиси и библиотека.

Построени са камбанария и параклис „Св. Максим Изповедник“, който беше 
осветен през 2016 г. Мащабният строеж започнал преди близо 20 години 
продължава, но поради липса на средства напредва с бавни темпове.

Текст и снимки: Весела Игнатова
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